

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА, СПОРТ, ТУРИЗМ, РЕКРЕАЦИЯ: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ

*Материалы Студенческой межрегиональной
научно-практической конференции, посвященной
135-летию Томского государственного университета,
75-летию кафедры физического воспитания,
50-летию оздоровительно-учебного центра ТГУ*

Томск, 12 декабря 2013 г.

Под общей редакцией А.В. Кабачковой, канд. биол. наук

Томск

Издательский Дом Томского государственного университета
2013

кохудожественную композицию, напоминающую картину. Это могут быть каскады из папоротников, виноградной лазы, плюща, белых гвоздик, бегоний, после чего это здание превратится в одно из самых и посещаемых зданий в Минске. Логотипом этого проекта будет цветок из низковольтовых светодиодных лампочек, который в ясную погоду будет сиять в свете солнца и неба. Сила ветра будет влиять на интенсивность свечения диодов, так что цветок всегда будет выглядеть по-разному и настолько динамично, что будет напоминать некий маяк привлекающий внимание. Парадоксально, но бывшие ранее обыденными промышленными объектами, эти здания оказываются идеально подходящими сегодня для нужд бизнеса: удачное расположение, большая площадь этажа и эффективные планировки.

Масштабные арт-проекты способны возрождать утраченный интерес к тем дестинациям, которые находятся на стадии упадка или же они могут быть тем инструментом, который сможет помочь вывести экономику на новый уровень, в тех городах, где наблюдается экономический кризис. Таким образом, можно сделать вывод, что строительство столь привлекательного объекта с необычным стилем неизбежно повлечет за собой изменение экономического имиджа страны, а также увеличение притока туристов и инвестиций.

Литература

1. *Вертикальные сады* [Электронный ресурс]. URL: http://obstanovka.by/vertical_gardens.php (дата обращения: 12.10.2013).
2. *Центр Помпиду* [Электронный ресурс]. URL: <http://www.just-paris.ru/museums/art/centre-pompidou> (дата обращения: 12.10.2013).

РЕГИОНАЛЬНАЯ СПЕЦИФИКА В РАБОТЕ ТУРИСТСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

М.О. Устинова

Томский государственный университет, г. Томск

Научный руководитель: Ю.А. Карвунис

В современном мире туризм проявляет себя не только как доходный и активно-развивающийся сегмент экономики, но и как социальный феномен, элемент взаимодействия традиций и культур. Индустрия туризма в каждом отдельном субъекте Российской Федерации представляет собой своеобразный вектор развития. Несмотря на общие тенденции для регионального развития характерны свои особенности, вытекающие из целого ряда факторов, таких как рекреационные ресурсы, историко-культурное наследие, туристская инфраструктура, инвестиционная привлекательность территории и других. В своей работе мы анализируем региональную специфику в работе туристских предприятий Томской области.

В первую очередь специфику туристской деятельности определяет географическое положение региона. Томская область – субъект Российской Федерации

рации, входит в состав Сибирского федерального округа. Граничит на западе и севере с Тюменской областью и входящим в её состав Ханты-Мансийским автономным округом, на юге – с Кемеровской и Новосибирской областями, на западе – с Омской областью, на востоке с Красноярским краем. Томская область делится на 16 муниципальных районов и все они имеют свою особенность и характерные предпосылки для развития тех или иных видов туризма. Природные ресурсы области способствуют развитию таких видов туризма как экстремальный, экологический, оздоровительный, водный и многих других. Немаловажным фактором является и развитость транспортной инфраструктуры области. Внутриобластные перевозки осуществляются авиационным, автодорожным, железнодорожным и водным видами транспорта. Авиационные перевозки в Томской области осуществляются как региональной авиакомпанией (ООО «Авиакомпания «Томск Авиа»), так и российскими авиакомпаниями. Весной 2010 года вышло Распоряжение Правительства Российской Федерации об открытии аэропорта «Томск» для выполнения международных полетов и установке в нём воздушного грузопассажирского многостороннего пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации на период функционирования в Томской области особой экономической зоны технико-внедренческого типа. По завершении проекта реконструкции и модернизации аэропорта «Томск», он будет соответствовать самым высоким мировым требованиям к качеству, безопасности и навигации полетов. В настоящее время уже осуществляются международные перелеты по основным туристским направлениям [1].

На данный момент в Томской области насчитывается более 130 организаций осуществляющих деятельность туристских агентов [2]. В Едином Федеральном Реестре Туроператоров РФ зарегистрировано 11 туроператоров Томской области, из них, 3 туроператора международного въездного туризма (ООО «Параллель», ООО «Туристская компания «Хобби-тур», ООО «Туристическое агентство «Аэро Тур-Томск») и 1 туроператор, который специализируется на международном выездном туризме - «Туристская компания «Хобби-тур», при этом все 11 организаций занимаются внутренним туризмом. Данная статистика свидетельствует о наличии достаточного количества предприятий, для работы в направлении развития внутреннего туризма в Томской области [3]. Вместе с тем развитие туризма пока сдерживает ряд проблем. Турфирмы региона ориентированы на высокодоходный зарубежный туризм, властями не отрегулирована правовая и экономическая база для развития внутреннего туризма, не сформирован надлежащий имидж, а туристические ресурсы изучены слабо.

В работе нами были сделаны выводы о том, что для развития туризма на территории Томской области, и в первую очередь внутреннего туризма в границах региона, необходимо учитывать специфику рекреационно-ресурсного обеспечения и развитость туристской инфраструктуры территории. Несмотря на существующие проблемы в туристской индустрии области, потенциал развития многих видов туризма высок.

Литература

1. Департамент по культуре и туризму Томской области [Электронный ресурс]. URL: <http://depculture.tomsk.gov.ru/ru/department/>(дата обращения: 10.11.2013).

-
2. Литовченко А.И. Инновации на рынке туристических услуг (на примере Томской области) // Вестник ТГУ. Экономика. 2012. №17. С.113-121
 3. Туристский портал Томской области [Электронный ресурс]. URL: <http://travel-tomsk.ru/index.php> (дата обращения: 10.11.2013).

ТУРИСТСКО-РЕКРЕАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

И.Р. Фарахов

Томский государственный университет, г. Томск

Научный руководитель: Ю.А. Карвунис

Томская область занимает площадь равную нескольким европейским странам, обладает уникальными природными богатствами, и человеческими ресурсами, но при этом уровень развития внутреннего туризма оставляет желать лучшего. В настоящее время в Томской области насчитывается 16 районов, и текущие их границы остаются неизменными с 1965 года [1]. Каждый район содержит в себе уникальную природную и культурно-историческую составляющую, которая могла бы служить развитию тех или иных видов туризма. В своей работе мы исследуем туристско-рекреационный потенциал Зырянского района Томской области, как одного из перспективных районов для развития спортивно-оздоровительного туризма в нашем регионе.

История данного района напрямую связана со временами покорения Сибири Ермаком, когда после основания города Томска, казацкие дружины были разосланы по прилегающим территориям для охраны сибирских народов от набегов кочевых татар. Так в 1620 году, на левом берегу Чулыма казаком-атаманом Гаврилой Зыряновым было основано русское поселение, получившее в дальнейшем название «Зырянское». В настоящее время в селе Зырянском открыт краеведческий музей, знакомство с его экспозицией позволяет проследить историю данных территорий, и может также служить объектом туристского интереса. Зырянский район расположен на юго-восточной части Томской области. Территория включает в себя порядка 4000 км², что составляет порядка 1,26 % территории Томской области. Административным центром является село Зырянское, которое расположено в незначительном удалении от Томска и связано с ним автомобильной магистралью. Главная река района – Чулым – обеспечивает судоходные связи с другими районами области.

Также к наиболее крупным можно отнести реки: Яя, Кия, Четь, Тонгул, Берла, Чигисла, Туендат, Кубидат. На территории района расположено более 400 озер. Обилие водных ресурсов создает предпосылки для развития определенных видов туризма, таких как приключенческий, водный, экологический туризм. Климат района континентальный, вполне благоприятный для выращивания сельскохозяйственных культур. Основные богатства района – лесные и сельскохозяйственные угодья. Зырянский район обладает значительными запасами дикоросов. Это грибы, орехи, ягоды. В районе сохранился дикий животный мир: крупные и мелкие таежные звери, водоплавающая птица. На территории